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Od začátku plnohodnotné rusko-ukrajinské války uplynuly na konci února čtyři roky.
Vojenská operace, která měla dosáhnout cílů v poměrně krátkém časovém úseku, se
proměnila v nejrozsáhlejší vojenský konflikt v Evropě od konce druhé světové války
s obrovským dopadem na světovou i českou politiku. A jeho konec je i po čtyřech letech
trvání v nedohlednu.

Jak rusko-ukrajinská válka proměnila za čtyři roky svého trvání světovou zahraniční i vnitřní
politiku? 
Jaké jsou perspektivy budoucího vývoje z pohledu klíčových politických hráčů? 
Jaké výzvy a příležitosti válka politickým reprezentacím skýtá, ať už bude pokračovat v dalších
letech, nebo v blízké době skončí? 
A jak může ČR a střední Evropa hodnotit svůj dosavadní příspěvek k obraně Ukrajiny a jak
strategicky nastavit své další kroky v souladu s vlastními zájmy i odpovědností vůči
spojencům? 

Srdečně Vás zveme na veřejnou panelovou diskusi na FF UK na téma perspektiv vývoje války na
Ukrajině při příležitosti 4. výročí zahájení ruské agrese. Pozvání do panelové diskuse přijali: 

Lenka Víchová, ukrajinistka 
Aleš Vytečka, ředitel Agentury pro mezivládní obrannou spolupráci (AMOS) 
Eva Čeplová, redaktorka, Voxpot 
Ondřej Soukup, komentátor, Český rozhlas 

Panelovou diskusí provede dr. Stanislav Tumis z Ústavu východoevropských studií FF UK. 

Datum a čas: středa 11. 3. 2026 od 18 do 19,30 hod. 
Místo: FF UK, nám. Jana Palacha 1/2, Praha 1, místnost bude označena 
Registrace: https://forms.office.com/e/YG90srKqB3 

Akce je zdarma a proběhne v češtině. Kapacita místnosti je však limitovaná, proto se prosím
registrujte. 

Diskusi pořádá Filozofická fakulta univerzity Karlovy, konkrétně Ústav východoevropských studií
(ÚVES) společně s projektem ERA-AREAS na FF UK, který podporuje rozvoj výzkumu a výuky
areálových studií na FF UK. Projekt je financován Evropskou unií.  

Panelisté

Mgr. Eva Čeplová je redaktorkou zpravodajského a publicistického webu Voxpot. Specializuje se na
témata východní a střední Evropy a ruské vlivové operace v Česku. Vystudovala Východoevropská
studia se zaměřením na rusistiku na FF UK v Praze. V minulosti podnikla několik reportážních
výjezdů na Ukrajinu a Slovensko. Rovněž aktivně píše o ukrajinské a ruské menšině v tuzemsku.

https://forms.office.com/e/YG90srKqB3


Ondřej Soukup studoval historii a archivnictví na Univerzitě Karlově. Po sametové revoluci pracoval
jako archivář a v médiích (Svobodná Evropa, Ústav mezinárodních vztahů). Od roku 2006 byl
moskevským zpravodajem Hospodářských novin a od roku 2023 je redaktorem zahraniční redakce
Českého rozhlasu a spoluautorem podcastu Na východ!

Mgr. Lenka Víchová je ukrajinistka specializující se na soudobé dějiny Ukrajiny. Vystudovala obor
Ukrajinistika-polonistika na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy. V roce 2005 založila a nadále
realizuje projekt Ukrajinský žurnál. Od roku 2014 je realizátorkou Ukrajinského diskusního klubu. Je
také dramaturgyní festivalu Týden ukrajinského filmu (od roku 2017), který je součástí pomoci
Ukrajině v její kulturní diplomacii.

Mgr. Aleš Vytečka, Ph.D. je ředitelem Agentury pro mezivládní obrannou spolupráci (AMOS) na
Ministerstvu obrany ČR, která koordinuje českou muniční iniciativu pro Ukrajinu. Vystudoval
historii, politologii a ibero-americká studia na Univerzitě Karlově a absolvoval studijní stáže na
univerzitách v USA.

V minulosti působil na klíčových pozicích české diplomacie a státní správy v oblasti bezpečnostní a
zahraniční politiky. Byl zástupcem velvyslance České republiky v Thajsku a vedl ekonomickou sekci
zastupitelského úřadu v Etiopii, dlouhodobě se však specializuje zejména na kontrolu a koordinaci
exportu vojenského materiálu a strategických položek na Ministerstvu zahraničních věcí ČR. Jako
národní expert České republiky se opakovaně podílel na činnosti pracovní skupiny EU COARM a na
aktivitách EU a OSN v oblasti implementace Smlouvy o obchodu se zbraněmi, včetně projektů ve
státech západního Balkánu, východního partnerství, střední a jihovýchodní Asie či východní Afriky.

PhDr. Stanislav Tumis, M.A., Ph.D. je odborný asistent na Ústavu východoevropských studií
Filozofické fakulty UK, kde se věnuje moderním a soudobým dějinám východní Evropy s důrazem na
politické a sociokulturní dějiny a nacionalismus. Je spoluautorem monografií Prekolonialismus,
kolonialismus a postkolonialismus: Impéria a ti ostatní ve východní a jihovýchodní Evropě (Praha,
2015), Státy západního Balkánu v uplynulém čtvrtstoletí a perspektivy jejich vývoje (Praha, 2016),
The Transcaucasian Democratic Federative Republic of 1918. Federal Aspirations, Geopolitics and
National Projects (London, 2021) a autorem desítek odborných článků a studií. V současné době
připravuje k tisku monografii Banderovci a jejich boj se sovětskou mocí v hraničních regionech
střední a východní Evropy.
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